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CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1850

voco nel mandare i biglietti non si è potato riunire, ma
credo che domani si riunirà e potrà la relazione essere letta
alla Camerra.

PRESIDENTE. Pregherei pertanto il presidente della
Commissione a far sì che domani sia letta questa relazione
onde si possa stampare e porre In discussione.

V'ha poi la legge sull'organizzazione del sistema stradale
della Sardegna,

FARINA PAOLO. Questa Commissione richiese non pochi
schiarimenti ed indagini di fatto. Era stata presentata ad
essa una petizione corredata di carte geografiche, dimostra-
tiva di un sistema molto diverso da quello che veniva pre-
sentato dal Ministero : si sentirono in proposito anche vari
deputati della Sardegna, i quali sembravano piuttosto appog-
giar il sistema della petizione che non quello presentato dal
Ministero.

In questo stato di cose, dopo varie conferenze, si deliberò
di estendere una lista dei documenti relativi a schiarimenti
e ad indagini a presentarsi al signor ministro dei lavori pub-
blici. Questa lista dovrà essere presentata fra due o tre giorni
alla Commissione, e quindi si procurerà di avere un appun-
tamento col signor ministro per avere tutti quegli schiari-
menti che saranno del caso.

PRESIDENTE. Viene la Commissione per la legge sul-
l'aumento del personale in alcuni tribunali di prima cogni-
zione.

BARBIER. En ma qualité de commissaire du premier
bureau et de président provisoire de la Commission chargée
de la discussion et de la rédaction définitive du projet de loi
à soumettre à la discussion et à l'adoption de la Chambre
sur l'augmentation du personnel dans quelques tribunaux,
je dois déclarer qu'aussitôt après la lecture de ce projet par
le ministre de la justice je lui ai représenté que le tribunal
d'Aoste devait être compris dans ce projet de loi et qu'il
devait avoir reçu le tableau des affaires de ce tribunal. Sur
sa réponse négative je le priai de Se demander.

Quelque temps après ii me dit qu'il avait reçu ce tableau
et qu'il n'y avait aucun doute qu'on devait augmenter le per-
sonnel du tribunal d'Aoste et de plusieurs autres tribunaux.
Dès lors j'ai convoqué deux fois la Commission, mais celie ne
s'est pas trouvée en nombre. Elle sera nouvellement convo-
quée pour lundi.

PRESIDENTE. Segue la Commissione intorno alla legge
pel riordinamento dell'Università di Sardegna.

CADORNA. Ho l'onore di annunciare alla Camera che il
rapporto di questa legge è in pronto ; ma acciocché essa in
quest'importante discussione conoscesse tutti gli elementi
opportuni, la Commissione ha creduto doversi rivolgere al
Ministero per domandare alcuni dati statistici. Successiva-
mente si sono faite nuove domande a quest'uopo, onde com-
pletare queste notizie, e ne saranno fatte ancora delle altre.

Appena ricevuti tutti questi dati si comunicheranno alla
Camera per sottoporre alla medesima il rapporto che, ripeto,
è già in pronto insieme a tutti gli altri lavori che a quest'og-
getto si riferiscono.

MAMELI, ministro dell'istruzione pubblica. Già due volte
ho soddisfatto a questa richiesta. Ora è la terza volta che mi
vien fatta ; spero di potervi soddisfare domani.

PRESIDENTE. Viene la Commissione per la legge rela-
tiva all'istruzione secondaria.

BALBO. Questa Commissione si è già riunita parecchie
volte, tutte le volle che potè, ma la legge essendo di 129
articoli, non potè ancora che giungere alla metà della discus-
sione dei medesimi; siamo, credo, all'articolo 50. Inten-

diamo di pregare quindi il signor ministro dell' istruzione
pubblica di intervenire alle nostre sedute per vedere di com-
binare insieme.

PRESIDENTE. V'ha la Commissione per la legge sul rior-
dinamento delle contribuzioni prediali in Sardegna.

BON-COMPAGNI. Circa questa legge si richiedevano
molti schiarimenti per parte del Ministero. Il Ministero pro-
mise di darceli, ma qui occorse qualche incaglio, perchè
l'impiegato cui era affidato tale lavoro si trovava ammalato,
motivo per cui non si ebbero ancora i documenti necessari
per progredire nel lavoro.

PRESIDENTE. Succede la Commissione per la legge sulle
pensioni e giubilazioni militari.

OLIVERO. Come presidente di questa Commissione debbo
dichiarare che essa fu instituita al 1° di febbraio, e nello
stesso giorno tenne seduta, come pure continuò a sedere
senza interruzione anche due volte al giorno Ieri finalmente
le sedute furono chiuse. Nelle tre ultime sedute chiamò nel
suo seno il commissario regie, ed ora ii lavoro è nelle mani
del relatore, per cui spero che fra pochi giorni sarà presen-
tato alla Camera.

PRESIDENTE. Viene in seguito la Commissione intorno
alla legge relativa all'abolizione dei diritti differenziali.

RICCI VINCENZO. La Commissione si è radunata per
deliberare intorno all'articolo 2, non avendo nessuna diffi-
coltà circa l'articolo ed a quel proposito ha chiesto qual-
che schiarimento al ministro d'agricoltura e commercio. Ri-
cevuti che avrà i chiesti schiarimenti essa farà la sua rela-
zione alla Camera.

PRESIDENTE. Prego il presidente di sollecitare i la-
vori della Commissione.

RICCI VINCENZO. Si farà tutto il possibile, ma siccome
si tratta di un affare grave assai, quindi non si può avan-
zare un'opinione fondata senza esami sopra schiarimenti lun-
ghi e precisi che si aspettano dal Ministero.

SANTA ROSA P., ministro d'agricoltura e commercio. Io
non ho ricevuta nessuna comunicazione che domandi schiari-
menti reiaiivi a questa legge.

RICCI VINCENZO. L'avrà ricevuta il primo uffiziaìe.

SANTA ROSA P., ministro d'agricoltura e commercio. Io
aveva inteso dire che la Commissione desiderava che o il mi-
nistro, o il primo ufficiale, o il capo di divisione interve-
nissero nel suo seno, ed ho detto io stesso che aveva dato
l'ordine che vi si tenessero pronti, come io stesso lo sono
quando occorra di recarmivi.

RICCI VINCENZO. Il primo ufficiale ha detto che tutto
sarà in pronto fra pochi giorni.

presidente. Viene la Commissione per la legge sulla
nuova tariffa postale.

CAVOUR. La Commissione incaricata di esaminare il pro-
getto di legge sulla riforma postale non è stata portata a
compimento che ieri. Essa si è di già radunata tre volte, la
relazione della legge sarà quanto prima apparecchiata dal
relatore che è già nominato.

PRESIDENTE. Viene ora la Commissione per la legge
per la verificazione dei pesi e misure.

BONAVERA. La Commissione si è già radunata due volte
ed ha preso in serio esame la discussione di questa legge e
procurerà di farne la relazione ai più presto che si può. Il
signor Despine, il quale aveva dati schiarimenti a questo
riguardo, ha avuto qualche conferenza col signor ministro,
per portare delle modificazioni a quel progetto, e tosto che
questi schiarimenti saranno dati, io mi farò doverosa pre-
mura di condurre a termine questo lavoro.interessante


